

italiano, la del francés, la del español, la del portugués y la del rumano; en que si perteneciera á la raza germánica, sería germánica su lengua como lo son la del sueco, la del noruego, la del danés, la del alemán, la del flamenco, la del inglés y la del austriaco; en que si perteneciera á la raza eslava, sería eslava su lengua, como lo son la del ruso, la del polaco, la del bohemio, la del servio y la del búlgaro; en que si perteneciera á la raza celta, sería céltica su lengua, como lo son la del bretón, la del *highlander* escocés y la del irlandés; y así de las demás razas. Pero salta á los ojos que la lengua baska no es ni latina, ni germánica, ni eslava, ni céltica, y que tampoco está comprendida en ninguno de los grupos ó familias á que se reducen las lenguas restantes. Luego fuerza será admitir que la raza baska es una raza distinta de las demás.

56—Acepto vuestra consecuencia, pero no me negaréis que á pesar de esa distinción de razas tiene que haber algún parentesco entre la baska y las demás que habitan la tierra.—Claro que tiene que existir algún parentesco remoto ó lejano, puesto que, según la fé nos enseña, todos los hombres procedemos de Adán y Eva; pero, así como el que negros y blancos procedan de Adán y Eva no quita el que constituyan razas diversas, así también el que baskos y latinos sean hijos del primer hombre no impide que pertenezcan á razas completamente distintas.—Del propio modo, entre la lengua baska y las demás que se hablan en el mundo es seguro que habrá algún parentesco, más no ese parentesco próximo é inmediato que hay entre el castellano y el francés, ó entre el ruso y el polaco.

57—¿Infiérese de lo dicho que el basko no es genéticamente español?—Sí, señor, como se infiere